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Обоснование выбора темы.

      В нашем учебнике алгебры 7 класса  ( Ю.Н.Макарычев и др. ) и дидактическом материале ( Ершова А.П. ) представлено немало текстовых задач. Однако, содержание их сводится только к задачам на движение , работу и др.  Решать их порой неинтересно.
      Я  составила  задачи  с краеведческим  содержанием , решением  которых  являются  уравнения или системы линейных уравнений , построение  графиков и диаграмм. 
     Для этого я изучила исторический и географический материалы

по  Юго – Восточному Округу г. Москвы , его экономическое и со-

циальное развитие.

      Вот некоторые из этих материалов.
     Юго – Восточный Административный округ   занимает около 12 тысяч гектаров. Он  расположен на  юго – востоке  города
между Казанским  направлением  Московской  железной  дороги  и долинами рек Яузы и Москвы, на востоке выходит за пределы Мос-
ковской  кольцевой  автодороги , включая территории  Жулебина и 

поселка  Некрасовка , так  называемые присоединенные  резервные участки города.

     В 12 муниципальных районах округа проживает  почти  900 ты-

сяч человек : Выхино-Жулебино,  Капотня ,  Кузьминки , Лефортово ,  Люблино , Марьино , Поселок Некрасовка , Нижегородский , Печатники , Рязанский , Текстильщики , Южнопортовый.
     ЮВАО– один из крупнейших промышленных регионов столицы.

     Население округа обслуживают 1106 стационарных  предприя- тий розничной торговли. За последнее время введено 312 новых предприятий потребительского рыка.

     На территории округа расположено 24 высших  и 16 средних специальных учебных заведений.

     В округе функционируют 108 медицинских учреждений , 73 учреждения культуры.
     Территория ЮВАО – это уникальные земли Москвы , включаю-

щие жилые массивы , промышленные и рекреационные зоны , ле-

сопарки , 11 прудов , реки  Яуза и Пономарка.

     На территории  округа находятся 10 действующих соборов , 

 церквей , часовен , Николо – Перервинский монастырь , церковно – архитектурный  ансамбль  XVIII в. « Рогожская слобода ».
     В  округе  расположены  памятники  архитектуры и садово – паркового искусства : парк  Кузьминки ,  усадьба Кусково , усадьба

Люблино , Лефортово.

     На юго – востоке Москвы   сосредоточено строительных  комп-
лексов  и промышленных зон больше , чем в любом другом округе.

ЗАДАЧА  № 1
    Два парка – Кузьминки и Кусково общей площадью 110 га  разби-

ты на равное количество участков.  Участки  каждого  парка  по

площади равны между собой ,но отличаются от участков другого.

Если бы  парк Кузьминки был разбит на участки  такой же площа-

ди ,как парк Кусково , то он имел бы 75 участков , а если бы Куско-

во был разбит на такие же участки , как Кузьминки , то содержал бы 108 участков. Определить площадь каждого парка.

ЗАДАЧА  № 2

  В  ЮВАО проводится самая большая работа по благоустройству территорий : разбиваются цветники и клумбы. Цветник, имеющий в основании тупой угол , разбивается разноцветными растениями на три части. Один из образовавшихся углов составляет 40% ту-

пого угла , второй составляет 20% первого угла , а третий равен 78%.   Вычислить величину тупого угла.

ЗАДАЧА  № 3
      Район «Рязанский»  в 2004 году занял  I место в номинации  «Лучший московский дворик». Этот  дворик имеет прямоугольную форму. Одна  из  его сторон  на  100 м.  длиннее  другой.   Вокруг него заасфальтирован  тротуар , ширина  которого  2,5 м.   Найти 

стороны дворика , если  площадь  окружающего  его  тротуара равна 1050 кв.м.

ЗАДАЧА  № 4
   В  ЮВАО формируются и утверждаются адресные списки объектов ,подлежащих комплексному благоустройству.

Отобразить на столбчатой диаграмме ежегодные итоги этих

работ по данным районной Управы.

ЗАДАЧА  № 5

     В районе «Выхино – Жулебино»  ЮВАО  в  2006 г. открылись  4 новые  школы.  Архитектор  проектирует новое  школьное здание

по санитарным нормам. Классная  комната  по его проекту имеет в длину 8 м , а в ширину 5 м. Какова должна быть высота потолка в классной комнате , если в среднем в каждом классе по 35 учащих- ся и на каждого ученика необходимо 3,6  куб. м. воздуха?

ЗАДАЧА  № 6

    В кинотеатре «Восход» имелось 540 мест.  После ремонта в каждом  ряду добавили по 6 стульев , а число рядов уменьшили

на 1. Общее число мест в кинозале осталось прежним. Сколько рядов стульев в кинозале и сколько стульев в каждом ряду?

ЗАДАЧА  № 7

     За 2004 г. на потребительском рынке в ЮВАО введено в строй:

--  84   новых  предприятия  торговли;

--  31   предприятие общественного питания;

--  50   предприятий бытового обслуживания;

--  12   быстровозводимых торговых комплексов;

--  10   цехов производства.

Построить  круговую  диаграмму процентного состава  объектов потребительского рынка.

ЗАДАЧА  № 8

   На круговой  диаграмме показан  процентный состав  некоторых

спортивных  сооружений  различных  направлений  в  ЮВАО.

Определить  количество  объектов  каждого  вида , если  известно,

что  всего  их  45.

ЗАДАЧА  № 9

    За 15 минут на отрезке 100 м. в районе школы № 911  ЮВАО

было отмечено 200 единиц автотранспорта с бензиновыми  дви-

гателями.  Известно , что при сгорании топлива , необходимого для пробега 1 км., выделяется 0,6 л. угарного газа; 0,1 л. углеводо-

родов; 0,04 л. диаксида азота. Рассчитать суммарное количество

вредных газообразных выбросов.

ЗАДАЧА  № 10
    В последний год  в  ЮВАО  введены четыре крупных  многофунк-

циональных  торговых комплекса:

--     торговый  комплекс  «Рогожская застава»   площадью 
       19 тыс. кв. м;                         
--     торговый  центр  «Силктон»  площадью  более  10 тыс. кв. м;
--     торговый комплекс «Л – 153»  площадью 60 тыс. кв. м;
--     торгово –  развлекательный  центр  «БУМ»  площадью 

       25 тыс. кв.м.  

Отразить на столбчатой  диаграмме соотношение  площадей , за- 

нимаемых  данными  объектами,  и расположить их  в порядке воз-

растания.

ЗАДАЧА  № 11
   За  2006  год  в  ЮВАО  введено  в  строй  несколько  школ  и дошкольных учреждений.  Если бы  вместо  1 школы  построили   

1 детский сад, то дошкольных учреждений стало бы вдвое больше. А если бы вместо  1 детского сада построили еще 1 школу , то школ и дошкольных учреждений стало бы поровну.                 Сколько образовательных учреждений было введено в строй?       

Решение к задаче № 1:
 Введем обозначения :

 S  –  площадь парка ; 

 n  – число равных участков ;
Q  – площадь одного участка;   Q = S / n
Заполним последовательно таблицу:
	Парк
	При новом разбиении
	            Первоначально

	Кусково
	      S 
	  n
	      Q
	      S      
	             n
	        Q

	
	1)     
     Х
	3)  

 75
	 5)

   Х / 75
	7)      

    Х
	11)    n = S / Q

         108Х

       110 - Х
	9)

110 – Х
   108

	 Кузьминки
	2) 

110 – Х


	4)

108
	6)

(110 – Х) 
    108   
	8)

110 - Х
	12)     n = S / Q
     75(110 – Х) 

            Х
	10) 

  Х / 75    


По условию:  

108Х / (110 – Х) =  75(110 – Х)  / Х

108Х  / (110 – Х) =  (8250 – 75 Х) / Х          

          2                                                         2

108Х   =  907500 – 8250Х – 8250Х + 75Х

         2         2

108Х – 75Х + 16500Х – 907500 = 0

        2

 33Х + 16500Х – 907500 = 0
              2
D =500  -- 4(--27500) = 250000 +110000 = 360000

Х1 =  (--500 + 600) / 2 = 100 / 2 = 50    –  парк Кусково.
Х2  принимает отрицательное значение , его мы не учитываем.

Y = 110 – 50 = 60    -- парк Кузьминки.

Ответ :  площадь парка Кусково 50 га , а площадь парка               
               Кузьминки 60 га.

. Решение к задаче № 2 :

Угол АВЕ = 40% от угла АВС;

Угол ЕВD =20% от угла АВЕ;                 Угол DВС = 78%.

О  ДВС =78%             [image: image1.png]



Примем угол АВС за 100%
Угол АВЕ составляет 40% от угла АВС

Найдем , сколько процентов  составит  угол ЕВD от угла АВС:

Т.к. 20% = 1/5 , следовательно   40%  х  1/5 = 0,08 = 8%

Найдем, сколько процентов составляет угол DВС от угла АВС :

                   100% - ( 40% + 8% )

По условию задачи угол DВС = 78% , следовательно:

            о

1).   78    --  52%                  2). 7800 = 52Х
           о                                      Х = 7800 / 2
       Х      --  100%                     Х = 150  --   угол АВС.

                                                о

Ответ:       угол  АВС = 150

Решение к задаче № 3 :


                                             Обозначим:

АВ = Х м.                               А1 В1 = Х+2,5+2,5 = (Х+5) м.

ВС = (Х+100) м.                   В1 С1 = (Х+100+2,5+2,5) = (Х+105) м.

Площадь дворика:    S  АВСD = Х (Х+100) кв.м.

Площадь дворика вместе с тротуаром:

                                   S А1В1С1D1 = (Х+5)(Х+105) кв.м.

Т.к. площадь тротуара равна 1050 кв.м., составим  уравнение: 

1).   (Х+5)(Х+105)-Х(Х+100)=1050

           2                               2

        Х  +5Х+105Х+525-Х   -100Х=1050

       10Х = 1050-525

       10Х = 525

       Х = 52,5    -- ширина двора.

2).  52,5+100=152,5 (м)  -- длина двора.

Ответ:     размеры  двора: длина  52,5 м , ширина  152,5 м.

Решение к задаче № 4 :
	
	2000 г.
	2001 г.
	2002 г.
	2003 г.
	2004 г.

	Дворовые территории
	  44
	  58
	  46
	  56
	  38

	Объекты образования
	
	  10
	    2
	    7
	    5

	Предприятия торговли
	
	  10
	  14
	  11
	    6

	Промышленные

предприятия.
	
	  20
	  11
	    9
	    7
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Решение к задаче № 5 :
  Во время урока в классе находятся 35 учеников и 1 учитель.

1).  Найдем , сколько кубических метров воздуха необходимо для 36

человек:

                  3,6 х 36 = 129,6 куб.м.

2). Вычислим площадь пола классной комнаты:

                  S =8 х 5 = 40 кв.м.

3). Найдем высоту потолка:

                 129,6 / 40 = 3,24 м.

Ответ:    высота потолка должна быть не ниже 3,24 м. 
Решение к задаче № 6 :

Количество  рядов обозначим за Y;
Количество стульев в 1 ряду за  Х;

1).  По условию составим  систему уравнений:

| ХY = 540                                           ХY+6Y- Х-6 = 540        
| (Х +6)( Y- 1) = 540                          540 +6Y-Х = 540+6
                                                            6Y – Х = 6  
                                                             Х = 6Y- 6

 2).  Подставим в 1 – е уравнение:

(6Y – 6)Y = 540

      2 
6Y   -  6Y = 540

     2
 Y    - Y = 90

    2

Y    - Y – 90 = 0
D = 1+ 360 = 361
Y1 = (1+19 ) / 2 = 20 / 2 = 10     --  кол-во рядов.

Y2 имеет отрицательное значение , поэтому мы его не учитываем.

 3).  Х = 6 х 10 – 6 = 54      --  кол- во стульев в каждом ряду.
Ответ:   в кинозале  10 рядов  по 54 стула в каждом.

Решение к задаче № 7 :

1).  84+31+50+12+10 = 187    -- всего объектов.

2). 187 – 100%                                       3).  31 /187 х 100% = 16,6%
     84 – Х%                                             4).  50 /187 х 100% = 26,7%
     Х=8400/187                                      5).  12 /187 х 100% =   6,4%
     Х=44,9%                                           6).  10 /187 х 100% =   5,4%
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Решение к задаче № 8 :
1).    45 -- 100%

         Х  -- 20%

         Х = 45 х 20 / 100

         Х = 9 – бассейны.

2).     45 х 28,9 / 100 = 13 –  катки.

3).     45 х 51,1 / 100 = 23 --  хоккейные коробки.
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Ответ:  9 бассейнов; 13 катков; 23 хоккейные коробки.
Решение к задаче № 9 :

1). За 1 час пройдет 200 х 4 = 800 единиц автотранспорта.
2). Общий путь , пройденный всеми автомобилями :

         S = 800 х 100 м. = 80000 м. =8 0 км.

3). Кол – во топлива , сжигаемое всеми автомобилями :

        0,1 л / км х 80 км. = 8 л.

4). Суммарное кол – во вредных выбросов при сжигании 8 л. топлива :

        8 ( 0,6 + 0,1 + 0,04 ) = 5,92 л.

Ответ:    5,92 л. вредных газообразных выбросов.

Решение к задаче № 10 :
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Решение к задаче № 11 :
Введем обозначения:          дошкольных учреждений – Х;
                                              школ   -- Y 
1). Если школ построят на 1 меньше , их станет  (Y-1),

     а детских садов (Х+1) , следовательно, по условию:

     Х+1 =2(Y-1)

2). Если дошкольных учреждений построят на 1 меньше , их

     станет  (Х-1) , а школ (Y+1) , следовательно , по условию:

     Х-1 = Y+1

3). Составим систему из двух уравнений:

     | Х+1=2(Y-1)           | 2Y-Х=3
     | Х -1=  Y+1             | Х -Y =2

     Решим систему методом подстановки: из 1-го ур-ия выра-

зим  Х  и подставим во 2-е ур-ие:

 а). Х=2Y-3                                в). Х=2 х 5 -3

 б). 2Y-3-Y=2                                  Х=7  --  дошкольных учреждений.
      Y=5    --  школ.
Ответ:     было построено 5 школ и 7 дошкольных учреждений.
        B1                                                                              C1
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